

# 明城墙保护利用申遗 南京再投46亿元



650多岁的明城墙是南京体量最大的文物,由南京领衔的“中国明清城墙”联合申遗工作一直备受关注。5月28日,南京、西安、荆州、兴城等14座“明清城墙联合申遗”城市代表齐聚南京,召开联合申遗第六次工作会议。南京从今年起将再投入45.93亿元,用于南京城墙的保护利用和申遗工作。

现代快报/ZAKER南京记者 胡玉梅



图片来源:南京名城会海报

## 申遗路走了12年 城市不断增多

2006年,南京、西安、荆州、兴城四座城市,正式列入国家文物局申遗预备清单,“中国明清城墙”走上漫漫申遗路。申遗路上,队伍一直在壮大。2009年,襄阳、临海、寿县和凤阳加入其中,变成8座城市联合申遗。记者了解到,目前,宣化、正定、长汀、开封、肇庆和歙县也申请加入申遗阵容。

中国明清城墙申遗文本编撰者、南京大学教授贺云翱表示,申遗城市增加是全社会越来越珍视文化遗产的结果。每座城市对城墙的价值认知,在最近十几年发生了根本变化。城墙对展现中国古代的城市文明,对每座城市自身的发展特色、空间确定、城市的功能布局,以及城市优美景观的塑造,都产生过重大作用。这么多的城墙,实际上构建了有内在逻辑关系的文化共同体。

## 中国明清城墙 正式申遗尚需时日

曾经,“中国明清城墙”联合申遗计划于今年向联合国教科文组织提交申报文本,但由于今年起,联合国教科文组织开始实行“新限额制”,因此申遗之路还很长,用专家的话说“还需要一定时间”。

对此,贺云翱解释说,多个城市需要坚定申遗目标、协同有效推进,“中国明清城墙申遗,目前跟国外已经成为世界遗产的,或者正在申报的城市相比,我们还是有差距的。”比如要有非常好的田野调查、考古发掘、测量的工作,而且城墙在风化,我们该如何防风化?城墙在修复,我们如何保证修复材料的科学性,等等。贺云翱说,城墙保护跟城市本身的发展,跟当地居民的共同分享,这些方面还有若干工作要做。

## 南京再投46亿元 保护利用明城墙

会上,现代快报记者了解到,3月,南京出台加强南京城墙保护利用和申遗的实施意见,确定5大类23项52条工作任务,投资概算达45.93亿元。这些项目包括率先开展城墙监测预警平台建设等。此外,南京将投资2.8亿元建设南京城墙博物新馆,计划2019年建成,将成为展示中国古代城墙历史与文化的专题博物馆,及申报世界文化遗产的展示地。

与会代表对下一步申遗工作达成共识,商定将以申遗促进城墙的保护和利用,向世界推介中国明清城墙文化遗产。接下来,各城市将加强城墙本体保护和环境控制性保护,挖掘提炼城墙价值,讲好中国城墙故事。同时,将保护与开放利用融合发展,使文化遗产融入百姓生活,让文化遗产“活起来”。



现场演奏的音乐史诗《金陵交响》

## 名城会闭幕 这部交响乐带你穿越金陵古今

一部音乐史诗让人仿佛穿越数千年,一夜梦回。5月28日,在江苏大剧院,由江苏省演艺集团交响乐团带来的《金陵交响》,为2018南京历史文化名城博览会上画上了圆满的句号。



现代快报/ZAKER南京记者 谢毓灵/文 顾炜/摄

扫码看视频

## 4天的名城盛宴圆满落幕

5月28日,2018南京历史文化名城博览会圆满闭幕。

闭幕式上,名城会组委会主任,南京市委常委,宣传部长、统战部部长陈勇表示,本届名城会参与的国家地区、参与的嘉宾人数、活动的规模都达到了历届之最。不仅有百余场系列活动,让更多的南京市民参与这场文化盛宴中,打造出市民的嘉年华,还有不少优质的合作、项目借此机会“搭起桥梁”。

在“博物博览”论坛上,国家博物馆、省文化厅、南京市达成战略合作;南京艺术学院

和国际博物馆协会合作建立的国际艺术博物馆学院挂牌成立;《南京都市圈公共博物馆合作联盟协议》正式签署。

在“文学出版”论坛上,来自“一带一路”沿线国家的青年文学家围绕文学、互鉴、青年、创意与遗产等主题展开对话,“一带一路”国际文学论坛会址永久落户南京。在“非遗创新”论坛上,国际设计师南京驻地计划第二季正式启动;南京金箔研创中心、亚朵非遗文化酒店等项目签约。据了解,下一届南京历史文化名城博览会将在2020年举办。

## 交响乐也能满满南京味儿

鼓号齐鸣奏响的雄伟壮阔、古琴加长笛潺潺的优美曲调、一曲《梅花三弄》接着一曲《茉莉花》,让人仿佛做了一场穿越金陵古今的梦。“从2016年开始,我们就构思创作这部交响乐了,花了两年半终于创作完成。”江苏省音乐家协会副主席崔新告诉记者,这部作品是由他和周湘林、王丹红一同谱曲完成的。

“这部《金陵交响》是浓缩南京2600年建城史和近500年的建都史的交响乐作品。”崔新说,从开篇的《虎踞龙盘》到最

后的《石城雄风》,这部作品讲述了从东吴定都建业到南朝的古城风韵,再到如今南京城市繁荣,“第三乐章《秦淮流韵》主要表现了金陵市井的繁荣、‘曲水流觞’中的人文情怀,以及六朝时期开始的夫子庙灯会。”

虽是交响乐,但每个音符间都流露着浓浓的南京味儿、中国风。“这部交响乐中还出现了《梅花三弄》《酒狂》的音乐元素,还用到了南京著名的民歌《茉莉花》。这都是为了让这部交响作品拥有更明显的金陵符号。”崔新说。

# 好消息……好消息…… 不花钱的智能播放器来了

老年播放器免费送,红歌、相声、养生知识,一机在手,应有尽有,仅限300台!

现在拨打电话 400-898-0606,您就可以免费领到一台多功能爱心播放器,红歌、相声、养生知识,一机在手,应有尽有。立体声源、操作简单,外出锻炼随时听,在家做家务方便听、午休晚睡前也可以听,丰富的节目内容让您的生活有趣起来。同时,还可以学到先进的养生保健知识,在娱乐中拥有健康好身体,何乐而不为呢。现在只需一个电话,老年播放器免费送您家。

符合以下条件者优先领取:

- 1、领取者必须是年满55岁的中老年朋友;2、每个家庭仅限领取一台,杜绝重复领

取;3、送货上门,快递费也由厂家承担! 为响应全民健康发展计划,普及健康养生知识,现向全国55岁以上中老年人免费赠送!不必花钱购买,无需任何代价——赶快拨打电话!仅限300台!

请把这个好消息转告身边55岁以上的老年朋友,他们会感激您!

申领电话:400-898-0606

东莞市运美电子有限公司

广告

纷呈人间天下事 演绎寻常万般情

本期精彩内容

- 社会故事:石黄“会说话”才是硬本领
- 侦探故事:敬老院命案
- 人物故事:恩慈父女的人生救赎
- 民间故事:钱灵记
- 探秘百科:人死后指纹还能被有效识别吗?
- 养生故事:解读“青瓷杯”:中老年必备
- 健康保健:养神护肺,名家送上神附之古

由于各地库存急剧减少,建议新老读者去邮局订购!

套报有保障,订阅更实惠!

2018年,每份零售价2.5元 订阅咨询热线:13805189090

订网优惠价每份2元,全年200元 订网电话:27-46

欢迎广大读者到全国各地(所)订购(接受邮递订购)

拨打邮局全国服务热线:11185(可上门收订)